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Здравейте,  

Имам няколко въпроса по отношение на насоките за 9 

"УЧРЕДЯВАНЕ НА ГРУПИ И  ОРГАНИЗАЦИИ НА 

ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ" ОТ ПРОГРАМАТА ЗА 

РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ ЗА ПЕРИОДА 

2014 - 2020 Г. по конкретно за допустимостта на 

кандидатите. 

1. Правилно ли тълкувам написаното от вас, че проектно 

предложение могат да подадат групи или организации 

на производители, които вече са признати от 

Министъра, като датата на признаването трябва да е 

преди/към датата на обявяването на процедурата, ако 

кандидатстването за признаване се е случило през 2018 

година. Ако групата/ организацията стартира процедура 

по признаване, ще бъде ли допустима за 

кандидатстване? 

 

2. Може ли да разтълкувате какво визирате в раздел 11.1, 

точка 3: „За подпомагане могат да кандидатстват групи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По въпрос 1: Допустими за подпомагане са групи или 

организации на производители, които към дата на подаване 

на проектното предложение са признати със Заповед на 

министъра на земеделието, храните и горите по реда на 

Наредба № 11 от 15 май 2007 г., Наредба № 12 от 5 май 2015 

г. и Наредба № 1 от 28.01.2015 г., като в бизнес плана в част I 

„Обща информация“ се вписват, както номера, така и датата 

на заповедта, с която групата или организацията е призната. 

 

 

По въпрос 2: Категорията, според които едно предприятие се 

определя като малко или средно (МСП), се регламентира от 

mailto:oic_dobrich@abv.bg
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и организации на производителите, които отговарят на 

определението „малки и средни предприятия”, съгласно 

изискванията на Закона за малките и средните 

предприятия (ЗМСП) и са признати до края на 2020 г.“  и 

раздел 15:„ Допустими за подпомагане по Мярка 9 

“Учредяване на групи и организации на 

производителите“ от ПРСР 2014-2020 г. са групи и 

организации на производители, които отговарят на 

определението „малки и средни предприятия” и са 

признати със заповед на министъра на земеделието, 

храните и горите до края на 2020 г.“. Може ли да 

обясните от къде идва този срок до края на 2020 и на 

какво основание, след като от друга страна сте написали, 

че срокът за изпълнение на бизнес плана се определя в 

административния договор за предоставяне на БФП в 

съответствие с крайната дата, на която изтича 5 

годишния период от признаването на групата или 

организацията на производители и крайният срок за 

изпълнение на проект не може да бъде по-късно от 

15.09.2023 г. 

 

3. Как стои въпроса с групи/организации, 

кандидатствали за признаване и чийто срок на 

процедурата за признаване тече по време на 

кандидатстването по мярка 9? Какво следва да направят 

тези кандидати, ако законовия срок за решение за 

Закона за малките и средните предприятия. В условията за 

кандидатстване в Приложение №10 е приложена Декларация 

за обстоятелствата по чл.3 и чл.4 от Закона за малките и 

средните предприятия (ЗМСП), която следва да се представи 

от всеки кандидат по мярката.  

Относно текста „и са признати до края на 2020 г.“ се има 

предвид, заповедта, с която министъра на земеделието, 

храните и горите признава групата или организацията на 

производители и тя не трябва да е издадена по-късно от края 

на 2020 година, като този срок е в съответствие с 

изискванията на одобрената Програма за развитие на 

селските райони (ПРСР) за периода 2014 – 2020 г., като до 

края на 2020 г. могат да бъдат одобрявани проектните 

предложения на група или организация на производителите. 

Крайният срок за изпълнение на проекта не може да бъде по-

късно от 15.09.2023 г., като срокът е свързан с получаване на 

плащане за съответната година, при условие, че 

групата/организацията на производители е изпълнила 

коректно представения бизнес план. 

 

 

По въпрос 3: Виж отговора на въпрос 1. 
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признаване/отхвърляне е в рамките на крайния срок за 

кандидатстване, но те нямат яснота дали ще бъдат 

признати или не? Трябва ли да изчакат самото решение 

за признаване/отхвърляне? 

 

4. Какво е положението с групи/организации, 

кандидатствали за признаване и тримесечния срок на 

процедурата и решението за тяхното 

одобряване/отхвърляне изтича след крайния срок на 

кандидатстване? 

Предварително благодаря! 

 

 

 

 

 

По въпрос 4: Виж отговора на въпрос 1. 

 


